

短短3年时间,拽回了36名学生

——东昌府区斗虎屯镇中学发展关键词解读

本报记者 张跃峰

“现在,斗虎屯中学的吸引力越来越强。近三年来,先后有36名在外上学的孩子回来就读。2016年,我们镇内有214人升入了斗虎屯中学,达到了12年来的最好水平。今年的招生形势很好,相信绝大部分孩子会选择我们学校就读……”谈到斗虎屯中学的发展,东昌府区斗虎屯中学校长吴继峰言语中流露出自信和自豪。近年来,斗虎屯中学聚焦安全、教学和管理,甩开膀子、撸起袖子,用实干成就教育梦想,办学水平得到了当地老百姓的认可。

关键词一:梦想

对一所学校而言,梦想就是发展愿景,这是一种精神的引领,一股力量的推动。一所学校有了梦想,有了方向和目标。经过反复论证和思考,该校提出制定了“重振斗中辉煌 实现人生价值”的发展目标,在全校上下正在逐步形成“正气、大气、锐气”的斗中精神,全校师生紧紧团结在一起,抓管理、重教研、勤学习,用努力和勤奋推动着学校各项工作规范和发展。

关键词二:安全

抓细、抓常、抓长,撑起安全保护伞。斗虎屯中学以平安校园建设为抓手,强化了安全工作。加强门卫管理,外来车辆不见人、不谈话不准入校,来客不登记、不谈话、不拿登记条不准入校,上课期间校外人员不准进入教学区。加强安全设施配备,教学楼二楼三楼都安上了三分之二封闭的防盗窗,高清摄像头做到了全覆盖。加强安全教育,通过主题班会、升旗仪式,安全预案演练等增强了学生的安全意识。加强安全值班,做到了全时段、无缝隙。加强餐厅管理,餐厅管理人员把好安全的原材料购置、食品留样、餐具消毒等六大关口,有力地保障了师生的饮食安全。加强通勤管理,每天上午、下午放学错时五分钟,骑自行车和步行的学生错时离校,要求家长在恶劣天气必须到校接孩子。这些措施,为师生安全撑起了保护伞。

关键词三:德育

聊城高级财经职业学校举行中华优秀传统文化集中教育培训

本报聊城8月9日讯(记者 杨淑君 通讯员 姜广信 陈同华 许立侠) 8月7日,聊城高级财经职业学校举行中华优秀传统文化集中教育培训闭幕仪式暨文艺汇演。校纪委书记梁志宏致闭幕词,济南正德文化交流中心的培训老师向学校馈赠传统文化经典书籍,15名学员代表分享学习心得,部分学员向培训老师赠送书法卷轴。这次培训为期8天,至此,聊城高级财经职业学校历时一年分四期实施的中华优秀传统文化全员集中教育培训圆满结束。

这次培训分为健康饮食、子女教育、夫妻相处之道、师道尊严、孝道等文化模块,围绕中华优秀传统文化的核心内容实施教学。参训学员由“孝、悌、忠、信、礼、义、廉、仁、爱”9个小组组成,每天进行8

以德为先,坚持教育引导和规范管理“两手抓”。首先,做实教育引导大文章。在充分发挥课堂主阵地作用的基础上,斗虎屯中学深入挖掘校内资源和当地资源,先后成立了师生百人梦想合唱团,京剧社团,口风琴社团,钢琴社团,舞蹈社团,古诗文吟诵社团,这些社团多次在全区教学围观、全市教学围观和全市语文学科突破现场会上精彩亮相。特别是舞蹈社团不仅走进了东昌电视台、聊城电视台,还走出聊城参加了山东省电视台文艺演出。在镇文化站站站长梁颖的大力支持下,成立了“梁颖剪纸工作室”,开设了剪纸课程,进一步传承斗虎屯的非物质文化遗产。通过依托学生文化社团开展丰富多彩的校园文化活动,让学生在活动中进行道德体验和道德实践,把德育目标落到了实处。另一方面,通过“12分”管理规范学生行为。每个学生每学期12分,根据学生的表现,依据校规校纪,班规班纪扣分或加分。同时,深化家校合作,开展了留守儿童家长陪餐、违纪学生家长陪读、优秀学生和家家长一同领奖等活动,让家长参与学校管理,增强了教育合力。

关键词四:教学

深入实施“一工程”,提升学科教学质量。在认真实施语文“五个一”(每天读一个十分钟,每天记一句经典名言,每天写一句真情,每周背一首诗词)和英语“六个一”(每天1-2个单词,每天一个句子,每周一篇对话,每旬一篇课文,每旬一套听力,每月一

本读物)工程使语文、英语两个学科初步实现了学科质量突破的基础上,又根据实际制定了其它学科的“N个一”工程:如化学每课一练、历史每节一张思维导图;地理每周一张地理绘图等等,有的班级还开展了自己班里的“N个一工程”,比如九二班的操前读积累本文科本和理科本、书桌目标等……“N个一工程”,保证了学科教学质量“全面开花”。

关键词五:公平

关爱留守儿童,维护教育公平。斗虎屯镇远离城区,经济欠发达,近年来进城务工人员越来越多,导致留守儿童大量存在。为保障他们的受教育权益,学校建立了留守儿童档案,详细记录了每名学生的务工地址及联系方式,定期联系,通报其学习生活情况,督促家长关注孩子成长。学校认真落实国家资助政策,确保阳光、透明、公正。在此基础上,学校积极争取蒲公英协会成立了阳光励志奖学金,积极争取济南兰夫集团成立了爱心公益奖学金,成立了斗虎屯中学“滴水善行”公益组织,尽最大努力关心、帮助留守儿童,让他们和其他孩子一起健康成长。

真抓才能攻坚克难,实干才能梦想成真。2016年,市、区教育局分别在斗虎屯镇中学召开了教学工作现场会,区政府在斗虎屯中学召开了教师节座谈会。2015年,改变了11年无一人升入聊城一中、聊城三中的历史。2017年,斗虎屯中学升入重点高中人数达到学校近15年来最多。



后组织两批人员到济南参加封闭培训,当年暑期又组织对418位教职员进行了大规模全封闭式集中教育培训。本次是对前几期没能参加培训或受训时间不足的其他90余名教职工进行的集中培训。

学员们纷纷表示,将以此此次学习培训为基础,继续学习中华优秀传统文化,在各自工作岗位、家庭和社会生活中弘扬中华优秀传统文化,践行社会主义核心价值观,为聊城争创全国文明城市和学校争创省级文明单位贡献自己的力量。

夏季猫狗易狂躁

接种狂犬病疫苗人数翻倍

本报聊城8月9日讯(记者 王尚磊) 天气炎热,不时有媒体爆出狗伤人事件,记者从聊城市疾控中心狂犬病暴露处置门诊获悉,今年1-4月份每月接种狂犬病疫苗1000针次以上,自5月份开始,天气渐热,接种狂犬病疫苗人次开始激增,每月接种狂犬病疫苗2000针次以上。

聊城市疾控中心狂犬病暴露处置门诊医生提醒,入夏后闷热的天气比较容易使犬类动物烦躁、冲动,即使平时温顺的宠物偶尔也会大发脾气,甚至出现攻击行为。因此,夏季成为狂犬病的高发期。

被咬伤后的防治重点为,用肥皂水和流动的清水反复清洗伤口,至少15分钟。充分清洗伤口非常重要,可降低伤口内病毒和细菌含量,从而降低发病率及延长潜伏期,必须

第一时间做到,稍后再用碘伏或酒精消毒伤口。

另外,疾控专家提醒市民,不是只有狗才会携带狂犬病毒,猫、蝙蝠、狐狸、浣熊等动物都可能携带狂犬病毒,被其中任何一种咬伤后都要做好紧急处理。被危险动物咬伤后,第一针狂犬疫苗要尽快注射,不要延误;此后的几针也要按规范接种。如果受伤情况比较严重,还要打抗狂犬病血清或狂犬病免疫球蛋白。

专家介绍,狂犬疫苗是应对狂犬病唯一可能有效的药物,在世界范围来看,接种疫苗后失败的案例极少,所以,还是应该按规范接种。目前,狂犬病疫苗接种程序为一般咬伤者于0(注射当天)、3、7、14和28天各注射狂犬病疫苗1个剂量。

蛋价触底反弹涨到3.9元/斤

黄瓜价格也呈明显上涨趋势

本报聊城8月9日讯(记者 邹俊美 通讯员 陈晓丽 陈焕芹) 今年6月中旬跌到2元/斤左右的鸡蛋开始触底反弹,自7月份开始节节攀升,七月中旬有短时回落,但总体呈上涨趋势,目前鸡蛋零售价达到了3.9元/斤。另外,黄瓜价格也呈上涨趋势。

记者了解到,今年鸡蛋批发价最高点为1月份左右每斤4.69元/斤。在6月中旬跌到2元/斤左右的最低点后,蛋价触底反弹,7月份以来鸡蛋价格节节攀升,七月中旬价格短时回落,目前鸡蛋零售价达到了3.9元/斤。

据了解,自去年以来,由于玉米价格持续下行,饲养成本降低,养殖户有利润可图,养殖热情不减,造成今年以来市场饱和度较高,鸡蛋价格持续低迷致养殖严重亏损。因此,不少养殖户开始宰杀蛋鸡,以降低养殖成本。随着蛋鸡减少,鸡蛋数量随之减少,鸡蛋价格从6月份开始回升。

导致鸡蛋价格突涨的直接原因一是本地鸡蛋外运量增加;二是养殖户认为蛋价将要走高而惜售,开始在自家囤鸡蛋,而消费者一看到市场上鸡蛋少了,就多买点鸡蛋。

最终,本来还略供过于求的市场,一下子变得供不应求。随着7月气温升高,鸡蛋无法长时间囤积。几天后,囤蛋的养殖户又开始集中抛蛋,蛋贩也一齐把之前囤的蛋推向市场,市场供应量瞬间放大导致鸡蛋价格再度下跌。

近期天气较热,蛋鸡进入歇伏期,且鸡蛋储放困难,运输成本增加,鸡蛋价格开始小幅回暖,预计短期内鸡蛋价格将持续上行。

物价局监测数据显示,7月下旬市场上黄瓜价格维持在1.8元/斤,较上周的1.6元/斤,周环比上涨11.11%;较去年同期的1.5元/斤,同比上涨16.67%。目前,黄瓜市场价格达到两块多一斤。

据了解,近期黄瓜价格明显上涨的原因是本地黄瓜进入传统“拔园休棚期”,供应量日益减少,加上近期降雨较为频繁,蔬菜病虫害增多,产量下降,导致价格逐步走高,再加上夏季气温高,黄瓜口感爽脆,兼有清热降暑功效,很受老百姓喜爱,市场需求的增加也导致近期黄瓜价格上涨。预计,未来一段时间黄瓜价格将保持平稳上涨趋势。

挂失声明

聊城荣盛房地产开发有限公司临清分公司2017年8月5日开具给周平平的收据(号码为:1702197、1702219)不慎丢失,声明作废。

挂失声明

高华真,全国普通高等学校本专科报到证丢失,报到证编号是MMXV6575579,专业:高分才材料与工程,特此声明!

挂失声明

洪亮不慎把烟草专卖执法检查证丢失,证件号码:37158121,原证件作废,特此声明。